

Tribuna

Stăruință

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul VII,
nr. 1902
Marți
9 aprilie
1974
4 pagini
30 bani

În unitățile agricole

Eforturi conjugate pentru realizarea în acest an a unor producții record

CINCINALUL ÎNAINTE DE TERMEN- angajare plenară, obiectiv esențial al anului

În întimpinarea zilei de 1 MAI

Din realizările colectivului Fabricii de tricotaje Agnita

Salariile fabricii agnitene se mîndresc cu bunale rezultate cu care au încheiat primul trimestru al acestui an. Rezultatele muncii s-au concretizat în realizarea și depășirea planurilor indicatori economici și financiari.

Astfel, la valoarea producției marfă s-a înregistrat o depășire de aproape un milion lei. În aceeași perioadă, planul la export a fost depășit cu 38.000 lei valută, obținându-se, totodată, un beneficiu de peste 380.000 lei. De remarcat că în

acestui an s-a se mai produs încă 360 de asemenea dispozitive.
G. RUSU (coresp.)

În acțiunea de economisire a energiei și a combustibilului

La întreprinderea „Victoria” — ne relatează tovarășa Aurelia Iăbăr, secretara comitetului de partid — salariile, avîndu-i în frunte pe comunistii și-au fixat, la începutul anului obiective care să ducă la obținerea unor însemnate economii. Acum cînd s-a încheiat o parte din anul 74, sîntem în posesia primelor rezultate. Comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut, consumul de gaz metan s-a redus cu 15 la sută, cea ce reprezintă o economie de 120.000 mc, iar la energie electrică acele mîncăruri au înregistrat o cantitate mai mică cu 3.000 kwh.

Zootehnia de la Șura Mică la...mare înălțime

O discuție cu un om autentic, este reconfortantă. Și prime condiție a autenticității omului este munca... „La noi se muncște din greu, Tezurile de aici sînt grele, argoase. Tîn apă sau se usucă și se întăresc beton. Și sus, în munte, crîvîțul bate altfel decît în fața împăratului romanilor”. Și-acolo facem zootehnia. Poate tocmai lupta cu greutățile a făcut din oamenii noștri exemplare de constinciozitate profesională și dăruire umană. Aproape toate formele obțin rezultate bune. Zootehnia la noi este la loc de cinste. Păi dacă n-are fi aici, unde avem condiții mai bune pentru creșterea vitelor, unde să fie?”

Pe inginerul Iancu Alexe, directorul I.A.S. Șura Mică, îl pasionează munca. În urmă numai cu cîteva ani unitatea se zăbăcea într-o mediocritate îngrijorătoare. Mai ales zootehnia fusese pusă pe post de „omnșurească”. S-au luat unele măsuri organizatorice foarte. Apoi, s-a muncit din greu. Și cu rezultate edificatoare. În 1973, de la ferma de îngrășare a porcilor, condusă de tehnicianul Ion Avram, s-a realizat un spor de 291 tone carne, față de 226 tone — indicator planificat. Sporul mediu zilnic a fost de 579 grame, față de 480 grame — cît a

fost prevăzută pentru fiecare grășun. La livrări s-a înregistrat o producție suplimentară de 204 tone carne, iar la porci — un plus de 465 capete.

La ferma de îngrășare a tineretului ovin, condusă de ing. Nicolae Buză, s-a obținut o producție marfă pentru export de 425 tone, față de 390 tone — cît a fost planificat. La bovine s-a înregistrat un indice de natalitate de 86 la sută.

Departele de a se complăce într-o atmosferă de automulțumire, și în acest an lucrătorii fermelor s-au angajat să înlățească lucrări foarte bune. Și anume, să livreze 25.170 hl lapte de vacă, 50 juminci gestante, 327 tone carne bovine, 440 tone carne porcine, 507 tone carne ovine ș.a. Realizări la zi? Toți indicatorii planificați prin trimestrul I au fost realizați cu brio.

— Ce măsuri au fost întreprinse pentru a se asigura depășirea indicatorilor planificați și în următoarea perioadă? Inginerul șef, Marius Munteanu, ne furnizează amănunțit:

— Vom construi două adăposturi pentru porcine la Șura Mică, pentru

(Continuare în pag. a IV-a)
G.H. GRAMTER

Roadele nu se culeg numai toamna...

Pașii m-au purtat, zilele acestea, prin așa zisul „oras de jos” al municipiului Sibiu, am ajuns în biroul tovarășei Elena Vidrișchin, directoarei fabricii de săpun „Steaua”. Îi explic scopul vizitei, după care îmi spune: „Sînti, noi sîntem un colectiv de muncă restrîns, dar avem realizări mari. De pildă, al treilea an al actualului cincinal l-am încheiat cu o depășire de 12,4 la sută, față de angajamentele inițiale, intrînd în cel de-al patrulea an al cincinalului cu un avans substanțial. Acum, după consumarea primului trimestru din 1974, am raportat depășiri substanțiale la întreaga gamă sortimentală... Bunăoară, la săpun de rufe am depășit planul cu 50 tone, la săpun pastă cu 29 tone, la 3 tone la săpun de toaletă și cu 5 tone la glicerină.”

Cum am ajuns la aceste depășiri? Printr-o aprovizionare ritmică cu materii prime și materiale a tuturor locurilor de muncă, prin asigurarea forței de muncă pentru toate cele trei schimburi și prin reducerea eroilor fizici, cu ajutorul inventurilor și inovațiilor salariiilor noștri. Aici pot aminti dispozitivul de ridicat butoașii cu acțiune grașă (materie primă de bază necesară în procesul de producție n.a.), autor muncitorilor Gheorghe Opris, inovația sa, în afară faptul că reduce efortul fizic, contribuie la micșorarea timpului de încălzire și descărcare a butoașelor,

de la 2-3 ore la o jumătate de oră. Evident, și ceilalți angajați ai fabricii.”

Pentru a-i cunoaște mai bine, am făcut o vizită prin atelierele unității. Așa f-am cunoscut pe Ana Rău, Toma Adam, Ioan Coltoian, Mihai Kramputz, Elena Mai, Ecaterina Leonbacher, Grete Coroian, Ana Sibău, Paraschiva Girbovean, Maria Schuster, Maria Nistor. Toți aici, mi-a reținut atenția o femeie. Se numește Iuliana Voica și este cea mai vechi muncitoare de la atelierul de luminări ornamentale.

„Anul acesta împlinesc 21 de ani de cînd sînt în fabrică, la același loc de muncă — îmi spune I. Voica. În acest atelier, sub supravegherea mea au depins meseria toate fețele din atelier. O parte din viața mea este legată de a lor și de acest „ring”. (Ring este un utilaj special folosit în procesul de fabricație n.a.). De aceea, cînd mă gîndesc că măi am patru ani plini la pensionare, sincer vă spun, îmi pare rău.”

La înmînarea însignelor și a diplomelor de frunță în întreprinderea socialistă pentru anul 1973 (materie primă de bază necesară în procesul de producție n.a.), autor muncitorilor Gheorghe Opris, inovația sa, în afară faptul că reduce efortul fizic, contribuie la micșorarea timpului de încălzire și descărcare a butoașelor,

ȘTEFAN VASIU



Oamenii muncii din agricultură sînt angrenați într-o însuflețită intrucere, al cărei obiectiv principal îl constituie realizarea exemplară a sarcinilor din actuala campanie agricolă. Odată încheiată însămîntarea culturilor din prima epocă, principala forță a fost mobilizată la plantatul cartofilor, acțiune care trebuie să fie încheiată în cîteva zile. Conștient, ca un fapt esențial, hotărîrea lucrătorilor de a face totul pentru a obține în acest an producții record la cultura cartofilor și la celelalte culturi. În acest context, conducerea unităților, îndrumate de organizațiile de partid, acordă o atenție sporită organizațiilor judicioase a activităților.

La cooperativa agricolă din Racovița, unde în acest an se vor cultiva cartofi pe o mare suprafață de teren, factorii de conducere manifestă o sustinută preocupare pentru aplicarea tehnologiilor de lucru celor mai adecvate la prețuirea terenului și plantarea cartofilor. În ziua cînd am vizitat unitatea, toți oameții se aflau la datorie. Dinșpre „Mesteceș” s-a auzit zvon de tractoare. Doi mecanizatori, Teofil Ioan și Dumitru Cora, lucrau la plantatul cartofilor. Ei s-au angajat să execute toate lucrările pe o suprafață de 40 hectare.

În urma mașinilor, inginerul șef, Olimpu Negre, verifică cotitatea lucrării.

— Timpul ne ajută, — ne spune el. Așa o primăvară, — ne lucrurile executate pînă în prezent de către mecanizatori sînt de cea mai bună calitate. Avem de plantat cartofi pe 180 hectare, din care pe 100 hectare ne-am angajat să realizăm o producție record de 30 tone tuberculi la hectar. În cursul zilei de astăzi (9 aprilie), atîngem 100 hectare plantate.

Vă prezentăm în fotomontajul de față cîteva aspecte din exteriorul și interiorul supermagazinului din Mirșea. La parter sînt găzduite rațional alimentar, cu autoșervire și restaurantul, iar la etaj raioanele de librărie, papetărie, cosmetică, încălțămînt — confecții, țesături și tricotate, mărfuri de uz casnic-gospodăresc și o expoziție de mobilă

Foto: FRED NUSS

P. BADEA

informații INFORMAȚII informații

La Mediaș

Un nou local de alimentație publică

Sîmbătă, în orașul de pe Tîrnava s-a redeschis, într-un local complet renovat, și reamenajat, complexul „Pădina”.

Disponibil de o suprafață comercială de 340 m², reparată pe trei nivele, noua unitate pune la dispoziția locuitorilor municipiului o bătărie, o bar de zi, Nici gospodăriile n-au fost uitate. Pentru aprovizionarea lor a fost amenajată o modernă unitate „Gospodina”.

La început de drum: succes, sortimente variate și bună servire!

Elevii în acțiunea de înfrumusețare

Scolarii fiind în plină vacanță de primăvară, conducerea școlilor agnitene au mobilizat duminică elevii la acțiunea de înfrumusețare și bună gospodărire. Sub conducerea și îndrumarea cadrelor didactice, peste 250 elevi au realizat aproape 700 ore de muncă patriotică la curățirea, săpucă parterilor și zonelor verzi, la plantatul a sute de pomi, arbori ornamentali și flori.

Vacanță activă

„Luni dîmîneață a avut loc festivitatea de deschidere a taberei de instruire a comandantilor grupelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei din cadrul organiza-

În pag. a II-a:

SPORT

Știri, rezultate, clasamente, reportaje de la competițiile de duminică

Din sumar:

- Rubrica de informații: La dispoziția dv. In pag. a II-a
- Actualitatea culturală
- Generalizarea calculării prețului de cost
- OMUL ȘI TIMPUL DE LUCRU — o simbioză care se vrea cît mai fidelă și eficientă
- TAROM își „descopriră” unele intenții In pag. a III-a
- Viața internațională
- Publicitate In pag. a IV-a

„CAZUL HERMENCZI” dincolo de aspectul judiciar

...Numai atunci cînd vom ajunge ca fiecare cetățean al patriei noastre să simtă răspunderea atît față de el cît și față de popor, de societate, cînd fiecare își va înțelege îndatoririle și drepturile pe care le are și va acționa cu toată convingerea pentru dezvoltarea orînduirii noastre, vom putea spune că am realizat societatea socialistă multifilară dezvoltată...”

(NICOLAE CEAUȘESCU)

— ANCHETA SOCIALĂ —

EL: N-a născut încă 40 de ani. Se numește Hermenczi Ladislau. Din 1 septembrie 1953 este angajat la Întreprinderea de Piese auto Sibiu. În 1958 a fost primit în rîndurile membrilor de partid. Este frezor și are categoria 6/II. Cîștigă bine.

EA: S-a născut în 4.II.1940. Se numea pînă în 10.I.1974 Hermenczi Alexandrina (actualmente Dinu). A lucrat ca muncitoare necalificată în perioada 3.IX.1956—10.II.1958 la Uzinele textile „Cîștigă bine”, apoi între 10.IX.1962—18.II.1967 la I.M.C.G. Sibiu și, în sfîrșit, la Întreprinderea județeană de industrie locală, unde se află și în prezent. Din 1969 este operară mase plastice și are categoria I/III.

Au fost soț și soție. Au o fată care în decembrie a împlinit 15 ani. S-au despărțit după 16 ani de conviețuire. Acum sînt doi străini pe care nici măcar copilul nu-i mai leagă. Nu este, din păcate, un caz singular și totuși prin mai largile sale implicații și consecințe el capătă trăsături aparte. Dar să pri-vim înapoi...

DOSARELE. Sînt multe, culminînd cu cel de divorț, dar majoritatea — inclusiv acesta din urmă — își trag seva dintr-unul: cel cu nr. 5284/1972 al Judecătorei Sibiu prin care H.L. a fost sancționat cu două luni închisoare contravențională conform Decretului 133/1970 pentru că „soția contravențională a fost bătută în repetate rînduri, fiind ne-

din procesul verbal). An loc discutăm cu comunistii care au luat cuvîntul și arătat că nu s-a procedat normal în cazul lui H.L. Întrebarea frecventă era: de ce a fost condamnat înainte de a fi fost discutat în cadrul organizației? Și fiindcă nu a găsit nimeni răspunsul, totul a fost neconcluziv, iar H.L. n-a fost exclus!

La 26 aprilie 1973, în prezența secretarului comitetului de partid de la I.P.A.S. Mihai Oprisșean are loc o nouă ședință a organizației de

bază de la școlărie. Este prin sancționarea lui H.L. cu două luni închisoare H.L. spune din nou ce a spus peste tot și cînd a fost și cînd n-a fost întrebat: „Nu sînt vinovat, chiar dacă voi fi exclus din partid, îmi voi căuta dreptatea”. Și a fost exclus (44 voturi pentru și 4 opțiuni) desti totuși care au luat cuvîntul și-au exprimat din nou dezacordul față de felul în care s-a procedat.

OAMENI. După 15 ani de la primirea în rîndurile partidului, H.L. părăsește organizația cu înima grea. Pentru că se știa cîștigat, se știa drept. Știa că de 20 de ani muncea în mijlocul acestor oameni și muncea bine. Ei îl cunoșteau și îl ști-

SPORT... SPORT... SPORT... SPORT

FOTBAL, divizia B

Sibienii continuă urmărirea Metalul București-F. C. Șoimii 0-1

La sfârșitul partidei de pe terenul Metalul, i-am solicitat câteva opinii...

În repriza secundă este introdus în teren Răduță în locul lui Turlea...

umbră doar de înfrângerea medienșilor. Lupta pentru înfrângerea rămâne deschisă...

Handbal, divizia A (f)

Constructorul Timișoara - C. S. M. Sibiu (f) 8-5 (4-5)

De remarcat jocul bun prestat în prima repriză de sibienii, care au condus la pauză cu 5-4.

de la 7 metri) permițând gazdelor să egaleze și apoi să câștige.

Handbal, divizia B

Teba Arad - Sparta Mediaș (f) 11-15 (7-8)

Medieșenii au evoluat din nou foarte bine. Sigur în apărare, inclusive în atac, ele au obținut o meritată victorie.

tele învingătoarelor au fost realizate de Lőrincz (7), Pralea (4), Bogdan (2), Jiğa și Ioan.

Metalul Copșa Mică - Nitramonia Făgăraș (m) 16-16 (8-8)

Gazdele au jucat mult sub posibilități. Handbaliștii din Făgăraș s-au organizat în apărare și au atacat

periculos așa încât metalurgiștii pot fi mulțumiți că n-au pierdut decât un punct.



Contractat reușit de sibienii în întâlnirea de handbal feminin (div. A) dintre echipele Independența Sibiu și S.C. Bacău 17-15

Fază din întâlnirea de handbal (Div. A) dintre echipele Independența Sibiu și S.C. Bacău 17-15

Luptă sub panou Universitari Sibiu - Știința Mediaș 69-67

Rezultate

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes Dinamo Slatina, Progresul Buc., Dunărea Giurgiu, etc.

Clasament

Table with 2 columns: Rank and Team names. Includes C.S. Rm.V., F.C. Șoimii, Tractorul Buc., etc.

Etapa viitoare (14 aprilie): Metalul Buc.-Tractorul Brașov; Minerul Motru-Dunărea Giurgiu; Nitramonia Făgăraș-F.C. Șoimii; etc.

Automecanica

Mediaș - victorioasă în turneul de calificare

În turneul de calificare pentru divizia B echipa masculină de handbal Automecanica Mediaș a evoluat la Drăgășani câștigând ambele jocuri cu Chimia Craiova.

Popice, divizia A

Voința Mediaș - Dermagan Tg. Mureș 2131-2089 p. d.

Sportivele de la Voința au obținut o victorie muncită, dar meritată la o diferență de 42 p. S-au remarcat Angela Papp (Dermagan) cu 394 p.d., Maria Oprîș cu 383 p.d., Valeria Zsomantz cu 363 p.d. și Răzvan Bocăzar cu 361 p.d. (Voința).

Rugbi, divizia A

C.S.M. Sibiu - Universitatea Timișoara 6-6 (0-0)

Prima etapă a returului a opus formației gazdă echipa Universitatea din Timișoara. Nici de această dată sibienii n-au putut câștiga în fața studenților.

și orientarea tactică în teren, mai mult ca în alte partide. Și repriza secundă aparține gazdelor care, atacă impetuos neajungând chiar apărarea.

FOTBAL, divizia C

I.P.A. SIBIU - C.S.U. BRAȘOV 1-1 (0-1)

Aproximativ 500 spectatori au fost prezenți duminică pe stadionul Voința din Sibiu. După felul cum au început jocul se părea că localnici vor câștiga ușor această partidă.

FOTBAL, divizia B

Dacia Sibiu - Știința II Petroșani 13-0 (10-0)

După un joc viu disputat și de bun nivel tehnic, gazdele au obținut o meritată victorie prin punctele înscrise de Gangan și Vasu (câte o încercare) și Păunescu (o lovitură de pedeapsă și o transformare).

Lamentabilă prestație a gazdelor...

Gaz metan - C. S. Rm. Vlcea 0-1

Cel prezenți duminică pe stadionul medieșen (circa 4000 de spectatori, dintre care câteva sute de sibieni și vilcenii) se așteptau la o dispută diră între formația locală, interesată în obținerea ambelor puncte pentru a se îndepărta de zona "fierbinte", și liderul seriei hotărât să-și mențină și în continuare fotoliul...

castig ambele puncte, pe care, simtăm conștienți, inițial nici nu le visau. Este permis, la o formație de divizia B, cînd evoluează în fața propriilor spectatori, să admită atașarea vilcenilor să "zburde" în careu, să schimbe nestingherit patru-pate pentru ca ultimul, Orovitz, să-și aranjeze balonul ca pe tavă, și, de la 12 metri, să înscrie? Lipsa de hotărâre în intervenții a fundășilor, la faza golului, dă naștere unui mare semn de întrebare...

sabilitate, de unde se poate trage concluzia că cei mai mulți dintre componenții formației locale nu s-au simțit deloc mobilizați în această confruntare. Mai mult, după comertul lamentabil al "găzdarilor", sintem tentați să credem că factorii de conducere nu au luat măsuri și nu au pregătit echipa în vederea acestei partide.

Din colțul tribunei

Incredibila neputință

Da, Mediaș are în zestre municipală unul din cele mai cochete stadioane. M-am mirat de slaba atenție - tribuna a II-a prea goală - deși prietenii localnici m-au asigurat că duminică a fost, totuși, o asistență, ca număr, record. Apoi am înțeles că nu-și vedea medieșeanul dornic de fotbal bun ci cei care fac ce fac și nu oferă decât "spectacole" de cea mai joasă tinută fotbalistică. M-au mai nedumerit anemica și necoordinata prezență a galeriei (au fost flutierii localnici, au fost aplaudații - frumos gest - oaspeții). Apoi am înțeles că nu-și vedea medieșeanul dornic de fotbal bun ci cei care fac ce fac și nu oferă decât "spectacole" de cea mai joasă tinută fotbalistică.

ce ni-și câștigă la 3-4 goluri diferență. Deși "trupul" lui Nuțescu comp. n-a mai fost cea pe care am văzut-o altădată. Cu excepția unor Stana, Donose și Orovitz - ultimul excelent - C.S. Rm. Vlcea a dat impresia unui început de lentă decădere. Dar Gaz metan a fost în corpore alt de vîlăguită încît băștiei pareau să vină după o săptămîină ori o lună de... galere.

re extremul stînga vilcean l-a dansat ca pe o marionetă, întorcîndu-l pe toate fețele și în toate direcțiile ca și cum ar fi fost deruta însăși? Moraru n-a reușit nimic iar Sultănoiu, pe extremă, a fost, n-a fost? Ori, de fapt, cine joacă la centrul terenului? Că, la fiecare fază am văzut doar oaspeții?

CINEMA

Sibiu: PACEA: Aurul negru din Oklahoma (orele 9,00; 11,30; 15,00; 17,30; 20,00); ARTA: Proprietarii (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: Albă ca zăpada și cei șapte pitici (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30); iar la ora 20,30 filmul coreean Film mecanicului de locomotivă; INDEPENDENȚA: Fata din Istanbul (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

La dispoziția dv.

OCNA SIBIULUI: Pădurea spinuzatilor, seriile I și II (orele 17,00 și 20,00). BAZNA-BĂI: Capcana (orele 17,00 și 19,00). APOLU DE SUS: 23 AUGUST: Bărbați cumsecade (orele 17,00 și 19,00).

CARTI NOI

9,00 - Album: Din tainele adîncurilor. 9,30 - Extemporal la limba română: "Alexandru Lăpușneanu", de C. Negruzi (analiză literară) 10,00 - Curs de limba germană. Lecția 87 (reluare). 10,30 - Curs de limba franceză. Lecția 87 (reluare). 11,00 - Virselele pelucii (16 ure) - Fotbal: Steaua București - O.F.K. Beograd, transmisiune directă. În pauză: Telex. Publicitate.

Baschet, divizia B

Știința Mediaș - Metalul Salonta (f) 48-66 (23-31)

Oaspețele au obținut o victorie meritată. Medieșenii au fost depășite la capitolul precizie sub panoul advers. Cele mai multe puncte au fost înscrise de V. Gergely și A. Popa (cîte 14) pentru Știința, respectiv de R. Iovan (11).



Centralul meteorologic Sibiu comunică: vreme relativ rece, cu cerul mai mult noros. Local va ploua slab. Vântul va sufla slab din sectorul estic. Temperaturile minime vor fi cuprinse între zero și plus două grade, iar cele maxime vor oscila între 8 și 10 grade.

OMUL ȘI TIMPUL DE LUCRU

— o simbioză care se vrea cît mai fidelă și eficientă

— S-a vorbit cam mult despre om și timpul de lucru... S-a vorbit cam mult despre om și timpul de lucru... S-a vorbit cam mult despre om și timpul de lucru...

Intirzie nu le dăm de lucru plină nu discutăm cu ei, plină nu aflăm cauzele intirzierilor și apoi le cerem să recupereze timpul pierdut...

La întreprinderea „LIBERTATEA” Sibiu

convine ceva, cum lasă totul și pleacă. Așa că nu-i de mirare că în acest atelier remunerația este cea mai mică din întreprindere...

De a general această stare de fapt? În ce măsură grupele sindicale, alți factori răspunzători au intervenit pentru îmbunătățirea situației?

„Eu cred că totul este în funcție de educație, de disciplina muncii. Aici lucrează foarte mulți tineri, unii abia ieșiți din școli. Noi facem greșala că nu dăm un caracter de continuitate procesului educațional început în școală...

Nu s-a pomenit mai nimic despre necesitatea obiectivă de organizare a locului de muncă în detaliu, despre generalizarea schimbărilor în ceea ce privește disciplina...

După festivitate au fost vizitate două expoziții ale pionierilor dedicate acestei aniversări. „Creștem odată cu țara”, cu lucrări efectuate în atelierele școlare, în cercuri și „Paleta copiilorilor fericeți”, care reflectă prin desene și picturi preocupările lor școlare...

„Promitem să fim fermi, cutezători în tot ce-nfăptuim”

- Însemnări la o aniversare -

Peste 5.000 de pionieri din Medias, alături de colegii lor mai mari — unecșii și-au sărbătorit aniversarea a 25 de ani de la înființarea primelor detașamente de pionieri din România...

Într-un cadru de înaltă vibrație patriotică s-au exprimat mulțumiri din partea pionierilor, s-au adresat cuvinte calde de felicitare din partea tinerilor uteciști, însoțiți de dăruți și flori, din partea foștilor pionieri din primele detașamente...

Emoționante festivitate s-a încheiat cu adresarea unei telegrame Comitetului Central al partidului, tov. Nicolae Ceaușescu, în care glasul copiilor se rostește ferm și hotărât, ca un jurământ: „Promitem să fim drijniți, fermi, cutezători, în tot ce înfăptuim, iar organizația noastră revoluționară să pregătească cu toată grația vitorii comunisti care să preia în mîni sigure stăruirea mersului țării. Ne angajăm în eforturi generose și populare pentru o țară...

Idelle cuprinsă în cuvintele țărășului Nicolae Ceaușescu la Conferința pe țară a cadrelor de conducere din unitățile agricole de stat și cooperatiste sînt de o deosebită importanță practică pentru noi. Rădicarea eficienței economice a activității în agricultură este o necesitate obiectivă. Așa după cum sublinia secretarul general al partidului, în multe cooperative agricole de producție se manifestă lipsa de griji pentru gospodărirea rațională a mijloacelor materiale și financiare, se fac cheltuieli neeconomice, nu se urmărește corelarea cheltuielilor cu veniturile obținute...

conducerii întreprinderii. De asemenea, planul de măsuri prezentat în plină a avut un caracter prea general, neconținând măsuri directe, concrete, cu eficiență maximă.

Considerăm că inițiativa comitetului sindicalului al întreprinderii „Libertatea” de a dezbate în plină problema îmbunătățirii indicelui de utilizare a timpului de lucru precum și forma deosebită de desfășurare sînt bune. Totul este, însă, în ce măsură se va acționa acum pentru lichidarea neajunsurilor. Să reamintim colectivului de muncă de la susținuta întreprindere sibiuană că, dacă s-ar fi preocupat cu atenție și din timp de utilizarea rațională a timpului de muncă, numai prin lichidarea învoierilor și a lipșurilor nemotivate, pe primele două luni ale acestui an, s-ar fi fabricat 13.333 metri liniari de stofă...

LUCIAN JIMAN



Realizatorii filmului „Capcana” și organizatorii manifestării în dialog cu publicul

Întîlnire cu realizatorii filmului „CAPCANA”

În cadrul acțiunilor menite să contribuie la cunoașterea istoriei patriei în cei 30 de ani de la eliberarea țării de sub jugul străin, a avut loc la Sibiu o întîlnire cu realizatorii și organizatorii manifestării...

Deoarece filmul a fost turnat în Râșnari, în cursul verii trecute, a avut loc o vizită de prezentare, în premieră, pe județ, în reședința cinematografică sîtească, a filmului „Capcana”, un film politic, inspirat din activitatea organelor de securitate...

La „Casa agronomului” a fost organizată o discuție în jurul problemei economice ce confruntă producția agricolă în actuala etapă a modernizării tehnologiei de lucru aplicate, însușirea metodei și tehnicii de calculare a prețului de cost.

Măsuri pentru sporirea eficienței economice a activității în agricultură

Generalizarea calculării prețului de cost

grijărea tineretului bovin și ovin s-a dezvoltat cu rezultate economice meritorii. Nu același lucru putem afirma despre eficiența acțiunii în unele ferme zootehnice pentru creșterea vacilor cu lapte.

de bază aceste cheltuieli pot fi mult reduse. Pentru acest an am asigurăm condiții optime calculării prețului de cost atât în sectorul vegetal cît și în zootehnie. Fundamentarea planului prețului de cost s-a făcut pe baza...

gelu LEICU, economist, șef de serviciu la Direcția generală județeană a agriculturii

ACTUALITATEA CULTURALĂ

A 7-a artă și statornicii ei prieteni

O cifră: 5 021 027 (numărul spectatoresc de cinema) în județ, în 1973. Semnificativă ei — multe, dar în primul rînd aria largă de cuprindere. Este cifra care demonstrează interesul de care se bucură cinematografia, dar și — prin analogie — amplele valențe de penetrare ale producției cinematografice în sfera de interes a celor mai variate categorii și grupuri sociale.

Numeroase au fost încercările în județul nostru de a concepe și oferi activități de formare a culturii cinematografice a maselor. Fie că s-a înfăptuit în cadrul universităților populare, a caselor de cultură sau a cluburilor, acestea au reușit să sensibilizeze participanții, iar pe cei mai pasionați să-i facă să impună forurilor culturale de resort înființarea unor cluburi de prieteni ai filmului.

Stagiunea 1973/1974 marchează începutul unei etape noi în sfera de acțiune a cluburilor „Prieteni ai filmului” generată de o mai competentă reliefație a mesajului ce trebuie transmis, de subordonarea proiectelor cinematografice unor teme majore ale artei filmului, de asigurarea unui permanent circuit al peliculelor de valoare pe rînd Cîșnădie — Sibiu — Medias, în cele ce urmează dorim a ne referi, pe scurt, la faptele de cultură ce pot fi consemnate — în sfera discuției — la Cîșnădie și Sibiu.

Antropse 500 abonati permanenți, „discuții” bilunare (la manifestări) cu cei ce nu-și pot asigura un loc în sală, o tematică variată, interesantă, de substanță (filmul demascator al societății burgheze, filmul politic, pentru tineret, filmul de idei etc.), exemplificări cinematografice remarcabile (Eliberarea lui L. B. Jones, Puterea și Adevărul, Fluturii sint liberi, Căltătorie în jurul cra-

nului meu etc.), față trăsăturile dominante ale clubului cîșnădiean de iubitori ai filmului, imaginea unei activități de grup cu rezonanțe majore în conștiința celor ce o frecventează.

Exemplare organizării, factorii de răspundere ai culturii din Cîșnădie au știut să-i adauge momente de înaltă deosebit manifestări clubului „Intilnirea cu realizatorii ai filmului: Francisc Munteanu, Reba Nagy, Ilarion Ciobanu, Ion Dichiseanu, cu critici de artă — Emil Clănuș —, asigurarea unor proiectii în premieră județeană — și chiar mai mult — organizarea „Săptămîinii filmului românesc”, conceperea și executarea unui montaj audiovizual de propagandă a manifestărilor primei stagiuni sint câteva din modalitățile — pro arta — folosite în Cîșnădie pentru atragerea unui număr cît mai mare de abonati ai activității.

La Sibiu, clubul „Prieteni ai filmului” este patronat de Casa de cultură a tineretului. Tematica și exemplificările sint aceleasi, stabilite de comun acord la începutul stagiunii. Aici însă numărul celor înscrși nu depășește 80. Este adevărat că la spectacole mai participă și o serie de spectatori accidentali ce majoritatea participarea la 120—150 tineri, dar și aceasta prin eforturile, singulare, ale Casei de cultură.

Este cel puțin paradoxal deosebitul pe care îl manifestă față de această plăcută formă de însușire a elementelor fundamentale, de cultură cinematografică, organizațiile U.T.C. din întreprinderi și instituții, secretarii U.T.C., responsabili culturali ai comitetelor, primii chemați la antrenarea și angrenarea tineretului la perceperea și însușirea acestor elemente.

— Nu vom renunța la acest tip de manifestare, el și-a dovedit pe deplin eficiența”, ne spune Emil Stratulat, directorul Casei de cultură a tineretului, „sîntem conșinși că vom reuși să atragem un număr mare de tineri”. Ceea ce și noi credem, sugerînd Comitetului municipal Sibiu al U.T.C. o reexaminare a pozițiilor U.T.C. față de propagandă pentru cea de-a 7-a artă și cîștigarea unor noi adepți.

În ceea ce ne privește sîntem ferm conșinși că „Prieteni ai filmului” este o formă eficientă de activitate politico-educativă, ce se poate impune și de la sine, dar nu este recomandabil să se întimpe așa.

O invitație tuturor iubitorilor filmului, este un semn în atenția factorilor responsabili

OCTAVIAN RUSU

INFORMAȚII

Teatrul de păpuși din Sibiu a fost duminică într-o nouă deplasare în satele județului. De data aceasta, beneficiarii neltecutatei arte a păpușarilor sibiului au fost copiii din satul Sebeșul de Sus, care au urmărit cu încântare peripețiile prin care a trecut „CROITORAȘUL CĂLĂTORI”. La 25 de ani de la înființare, Teatrul de păpuși din Sibiu este o instituție cunoscută și iubită de toți copiii județului.

În satul Porumbacu de Sus s-a desfășurat duminică simpoziunul „Insecte folosite și dăunătoare”, organizat de Comisia pentru răspîndirea cunoștințelor științifice din centrul de comunitate, ilustrată cu planșe și diapozitive, tema a fost urmărită cu deosebită atenție de peste 150 oaseni.

A urmat un dialog între conducerea comunei și cetățenii pe teme edilitar-gospodărești.

La căminul cultural din Iacobeni a avut loc, în cadrul celui de conferințe medicale, o expunere legată de prevenirea bolilor infecto-contagioase, după care au fost proiectate două filme legate de acest subiect. La reușita acțiunii, un aport deosebit l-a avut medicul de circumscripție, Valeriu Popescu.

Cunoscuta igrămie de Sibiu usoră „Andromeda” din Sibiu a prezentat un foarte eludat spectacol în fața elevilor școlii profesionale „7 Noiembrie”. În prezent ea se pregătește pentru un spectacol pe care intenționează să-l prezinte pe scena căminului cultural din comuna Orlea.

Ieri, a avut loc în sala de spectacole din Săliște faza de masă a concursului „Cel mai bun continuu”. După o dispută pasionantă urmărită cu interes de cei prezenți, concursul a fost câștigat de dr. Lucreția Buncusa, medic veterinar la C.A.P. Amnas, din continuare formațiile de dansuri populare și recitarii ale Liceului Săliște, care se pregătesc, sub îndrumarea tov. Ioan Gosa și prof. Eugenia Crișan, pentru participarea la Simpoziunul național de folclor al elevilor, au prezentat „Intilnirea jocurilor” — montaj folcloric.

În cadrul acțiunii Vasile Crisan, locțiitorul secretarului comitetului comunal de partid, a vorbit despre „Importanța istorică a alegerii în persoana tov. Nicolae Ceaușescu a Institutului președinte al României”.

Într-un util sondaj de opinii

TAROM

își „desconspiră” unele intenții

Cine nu a preferat în momente în care operativitatea rămîne criteriul și valoarea de căpătîi, să schimbe „glasul roților de tren” sau marmurii de sirenă al automobilului pe un zbor plăcut, rapid, cu cursele TAROM-ului? Cîți dintre noi nu s-au lăsat cucerii de solicitarea și farmecul personalului de bord sau din agenții de zimbet și îndatorirea cu care am fost însoții în drumurile noastre diurne? Vom fi probabili cu toții de acord că în materie de servicii TAROM-ul poate fi socotită o unitate etalon. Evident, mai ales în acest domeniu, trebuie să spunem că „etaloanele” au o existență elementară, că ele se impun de public de beneficiari, că sînt meru perfectibile. Ca o firmă care se respectă, TAROM-ul dovedește că a înțeles această axiomă elementară atunci cînd își trimite conducerea prin țară, în căutare de propuneri, de idei, de deloante, de nemulțumiri (mai sînt și din acestea, sî recomaștem!)

de timp discuțiile, mai ales că în săli erau și reprezentanți ai municipiilor de pe Tirnava, care aveau cite ceva de spus...

Intenții generoase de perfecționare a activității proprii, filtrate însă riguros prin sîta deșăii a exigențelor beneficiarilor zborurilor, lăsa o idee excelentă, pe care o salutăm din toată inima. Satisfacția noastră este cu atît mai mare, cu cît prima escală din acest util „zbor de reconnoaștere” a fost Sibiu. Așa se face că la sfîrșitul săptămîinii trecute Căsa armatei din municipiul nostru a găzduit o întîlnire-dezbateri între reprezentanți unor întreprinderi și instituții din județ, ai organelor municipale și județene de partid și personalități din Comandamentul aviației civile.

Am reținut și promisiunea că Sibiu va dispune pentru sezonul cald de curse regulate către aeroportul din Constanța.

Firește, discuțiile au adus în prim-plan propunerii și idei de un real interes pentru toți cei care înțelegînd că trăsesc într-o epocă a vitezei vor să se folosească de prerogativele ei. Prezentăm deci cititorilor noștri, într-o ordine absolut întîmplătoare, cele mai importante propuneri cărora oaspeții au promis că, după un studiu prealabil, le vor da curs într-un timp scurt.

Am reținut și promisiunea că Sibiu va dispune pentru sezonul cald de curse regulate către aeroportul din Constanța.

1. S-a discutat mult despre modernizarea aeroportului Sibiu în scopul asigurării unor condiții sporite de confort a pasagerilor. Soluțiile sînt ușor de întrevîzut și nu solicită nici fonduri prea mari.

... Să recunoaștem că portofoliul de probleme (pe care noi nu l-am parcurs decît în fugă), a fost foarte dens. Dorințele s-au exprimat, s-au recepționat și înregistrat... În așteptarea timpului cînd ne vom scula de dimineți ca să „prîndim” ultravioletele pe Iltorai, sau cînd vocea amabilă a stewardesei ne va ura drum bun în cea dinlăun, să credem în valorificarea integrală a acestor sugestii și promisiuni care onorează și obligă în egal măsură.

EMIL DAVID

